

噪音影响邻里

“格格”化解矛盾

邻里相处，噪音是个敏感问题，甚至会引发邻里纠纷。面对居民反映的各种噪音问题，社区网格员积极化解，使诸多矛盾消失在萌芽状态。

病患休息需安静

3月23日，人民南路阳光揽胜小区居民张女士向正阳街社区网格员反映，近几天楼上邻居一直吵闹，严重影响刚做完手术的丈夫正常休息，希望网格员协调。

当网格员找到张女士楼上居民时，对方也很生气，说家中小孩平常寄宿，

周末回家，晚上小孩跑跳发出声响，她已及时制止，但楼下大姐直接拉了他家的电闸，不讲道理。

网格员首先让楼上居民体谅张女士的心情，拉电闸也是一时气愤。随后劝导张女士，有事好好沟通，拉电闸这种过激行为只会激化矛盾，于事无补。经沟通，双方互相致歉，握手言和，都表示尽力不打扰对方生活。

民宅成了群租房

3月23日，兴安社区网格员接到新兰路98号兴建街40号楼居民投诉，该

楼4层一房屋出租，每天中午和深夜脚步杂乱，追逐打闹声不绝于耳，严重扰民，希望社区制止。

网格员登门走访发现，该房屋租给了某商户当员工宿舍，有男有女，还有人身份信息不明。随后，社区出面协调，房东只留下两名提供身份信息的男子，将其余租户劝走，并向社区民警报备。消除了噪音和安全隐患，居民们都很高兴。

关闭音响戴耳机

3月22日，集祥社区网格员接到集祥

君悦小区居民苗女士反映，隔壁两个女孩晚上看网课声音大，影响到自己休息。

网格员登门了解到，该小区楼房隔音效果不太好，两个女孩是租户，最近备战专升本考试，回家后背书，尤其是看网课时，音量传出的声音较大，确实存在扰邻情况。之前邻居通过房东转达过大家的意见，但效果不大。

随后，网格员和两个女孩进行沟通，建议两人看网课时戴上耳机，如果音量外放，不要开大声音。效果明显，居民致电网格员，再也没听到过噪音。

记者 韩睿

通讯员 刘艳平 高玲 赵立羽

老人家中停电 众人连夜修好

本报讯(记者 李涛 通讯员 张昕 文/摄)八旬独居老人家里突然停电，已是深夜，物业下班，找不到修理工。闻讯，网格员带着懂电路的家人，驱车赶到，很快修好。

家住西华苑四期的赵大娘，患有风湿病，腿关节不好。3月17日晚10时，她正在用治疗仪做理疗，突然停电，屋内一片漆黑，老人赶忙在网格群进行询问，竟是自家出了故障。

御德苑社区网格员李艳琴看到网格群的信息后立即联系老人。“您别急，我马上到。”放下电话，李艳琴叫上丈夫，拿上家里常备的维修工具，开车前往。

经检查，原来是楼道闸盒的保险丝熔断，估计是家里多个电器同时使用，负荷较大所致。可是，手头并没有可替换的保险丝。

李艳琴又给住在附近的同



李艳琴和丈夫连夜上门检查线路。

事打电话，正好对方家里有。又过了10分钟，同事赶到，迅速更换，恢复了供电。

临走，李艳琴不忘为老人讲解日常使用电器的注意事项。

项，确保老人能够安全用电。“大晚上，辛苦你们了。”看着家中重新亮起来，老人脸上露出笑容，握着李艳琴的手连连道谢。

装修用力过猛 震坏楼下屋顶

本报讯(记者 李涛)居民出差回来，见多个房间的屋顶墙皮掉落，家里一片狼藉。网格员很快了解清楚，楼上邻居家正装修，工人砸地砖，力度太大，殃及楼下。经沟通，双方和解，商定了维修和赔偿事宜。

3月21日，家住大唐四季花园小区A区的乔先生出差回来，进门顿时呆住了。客厅、卧室、阳台等处，都散落着墙皮。抬头一看，屋顶成了“斑秃”，部

分区域甚至露出了钢筋。他赶忙打电话，叫来南内环西街社区网格员郝国庆。

郝国庆入户也挺吃惊。乔先生说，这套房子刚装修过，准备结婚用。这下又要返工了，搞不好还会影响婚期。正说着，楼上传来“咚咚”敲击声，又有几块墙皮掉落。二人上楼，见几名工人正在用电锤刨地砖，马上叫停。

房主刘先生随后赶到，看

到楼下情况后也挺内疚。巧合的是，这是他刚买的二手房，也要用来当婚房。没想到，出了这档子事。在郝国庆的协调下，双方并没有出现争执，很快谈妥。

楼上的刘先生诚恳道歉，承诺立即找人维修，限期恢复原样。另外，考虑到施工期间没法居住，会额外支付相应的住宿费用，直到完工。对这个处理方式，楼下的乔先生当即同意。

社区组织演练 孩童学习消防

本报讯(记者 周利芳 通讯员 蔡杰)3月22日，龙城街道首开社区为国风上观蓝天幼儿园全体师生送上一堂生动的消防安全课，受到欢迎。

活动现场模拟火灾现场，急促的警报声突然响起。听到警报，孩子们在老师指导下，用湿毛巾捂住口鼻，按照紧急疏散路线，快速找到安全出口，依

次迅速撤离。

演练过程中，老师们再三叮嘱孩子们要注意秩序，不要推搡，确保每个人都能够安全逃生，整个疏散过程快速、安全、有序。

在消防安全知识课堂上，消防宣讲师还向师生们讲解了火灾中的逃生知识以及灭火器的使用方法，并进行了灭火演

示。通过此次消防安全课，进一步增强了大家的消防安全意识和自救互救能力，受到师生们的欢迎。

网格网事

垃圾堵路 督促清运

本报讯(记者 韩睿 通讯员 眭丹丹 杨洁)商户装修店面，将建筑垃圾堆积在巷子里，影响通行。接到居民反映，云水明珠社区网格员赶到现场，督促商户及时将垃圾运走，还小巷以畅通。

3月23日，有居民向云水明珠社区反映，晋阳街宏安世纪大厦东侧与云

水世纪明珠小区之间的巷内，堆放了很多建筑装修垃圾，堵塞了交通，希望社区协调解决。

网格员经排查，基本确定这些建筑垃圾来源，是附近一家正在装修的商铺。在网格员的教育下，商铺负责人意识到随意倾倒垃圾不妥，将垃圾清理干净。

杂物乱堆

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 周燕芳)桥头街一家经营戏曲服装的商户，在清理库房时将大量杂物随意堆放，不仅影响环境，还有安全隐患。接到居民反映，社区网格员干预，杂物被清理。

数日前，桥头街48号院的平房居民任先生外出办事，回来时发现院里堆满了杂物，且无人处理，影

商户清理

响环境，还容易引发火灾。社区网格员郑凯接到反映后，立刻赶到现场查看。走访住户得知，杂物大多是戏曲服装。

随后，郑凯来到桥头街，逐户走访经营戏曲服装的门店，最终了解到杂物是“东风戏装”商户在清理库房时放置。在郑凯干预下，商户负责人清理了杂物，清扫了院落。

围挡松动

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 苏静)近日风大，起凤街铁路宿舍一处围挡的部分挡板被吹倒，其余挡板也极不稳固。为避免发生安全问题，秦红梅贴上“温馨提示”，提醒居民勿靠近，并上报社区。当日，柳巷街道派出人员，对围挡进行维修和加固，消除了安全隐患。

3月22日，起凤街社区网格员秦红梅巡查经过

及时加固

铁路宿舍16号楼时，发现楼旁空地的围挡，有一大截挡板被风吹倒，其余挡板也极不稳固。为避免发生安全问题，秦红梅贴上“温馨提示”，提醒居民勿靠近，并上报社区。当日，柳巷街道派出人员，对围挡进行维修和加固，消除了安全隐患。

树倒拦路

本报讯(记者 李涛 通讯员 张晓瑜)街头，一棵树木突然倒伏，横在机动车道上，成了“拦路虎”。网格员巡查发现后，联系有关部门进行处理，路面恢复畅通。

3月21日下午，和平南路小学往南约20米处，绿化带内一棵数米高的树

切割拉走

木倾倒，正好“躺”在非机动车道上，把路面挡得严严实实。蓝山社区网格员刘梅霞巡查发现后，立即拨打12345政务服务便民热线，并上报“平安太原”综治平台。园林工作人员很快赶到，使用电锯分段切割，装车清运，路面恢复畅通。